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	N. 151
	


	Genova,
	9 Novembre 2001


	Oggetto:
	Servizio emergenza neve e/o gelo.


Nel periodo compreso tra il 1° dicembre 2001 e il 3 Marzo 2002, e comunque in caso di previsioni meteorologiche che indichino probabilità di nevicate o gelate, l’Azienda, in conformità a quanto previsto nella nuova procedura “Servizio emergenza neve e/o gelo”già trasmessa dalla Direzione a MOV, MAN, IMP FIN e COE in data 9 febbraio 2001, adotterà il seguente piano operativo.

Gli interventi sono stati definiti con riguardo ai seguenti aspetti:

1) Organizzazione e risorse

2) Servizio e attrezzamento veicoli

3) Mezzi di soccorso

4) Comunicazione

L’obiettivo è quello di minimizzare il fermo veicoli sulla rete , garantendo il livello di servizio possibile all’utenza.

Gli interventi sotto indicati scattano a seguito dell’invio da parte del Comitato di Crisi del Comune dello stato di allerta, o , in assenza dello stesso, per decisione della Direzione Aziendale.

1) Organizzazione e risorse

· In caso di allerta neve (fase 1) 

· Si riunisce immediatamente il Comitato di Crisi AMT  ( Direttore Generale,  Direttore Movimento, Quadri MOV e MAN, Quadro COE ) . Il Direttore Generale si mette in contatto con il Coordinatore del Comitato di crisi del Comune e presenzia alle riunioni dello stesso con il  Direttore MOV che opera come Coordinatore del Comitato di crisi AMT. Alle riunioni partecipa anche il Capo Settore Comunicazioni Esterne.

· L’organizzazione aziendale dei servizi di emergenza in caso di neve e/o gelo è affidata al CENTRO OPERATIVO A.M.T. (Via Montaldo n. 2 - telefono: 010-5582487 / 010-5582080 / 010-870776 / 010-883279) che sarà collegato con il CENTRO OPERATIVO COMANDO POLIZIA MUNICIPALE (Via Pammatone n. 7 - telefono: centralino 010-5570 / 010-5576392 / 010-5576393 / 0105576270 / 010-5576271) e con la Direzione Servizi AMIU (Lungobisagno Dalmazia n. 3 - telefono: centralino 010-5584274 / Centro Operativo 010-5584271 / fax 010-5584313).

· Nella zona di ponente l’AMT attiva inoltre un CENTRO 2 presso la rimessa di Sampierdarena (Via P. Reti n. 5 - telefono: per chi chiama da rete pubblica e/o mobile privata  010-4697415 – per chiamate dalla rete interna aziendale 83115).
· Il Centro Operativo viene integrato con la presenza  di N. 2  due addetti alle Comunicazioni Esterne che raccolgono ed aggiornano la situazione delle linee al fine di organizzare un efficace informazione al pubblico


 Nota: L’AMIU opera con la sezione di Via Merano 45 (tel. 010-64808206)

· Deve essere inoltre assicurata la presenza di un rappresentante AMT presso il Comando di Polizia Municipale per i necessari collegamenti.

· Il Centro Operativo dell’AMT avvisa i Graduati di  Movimento addetti al Coordinamento del Controllo Rete, i Graduati delle Rimesse (MVR e SGU) e la Direzione MAN avvisa i Capi Tecnici ed i Capi Operai della Manutenzione Rimesse, allo scopo di predisporre le misure adeguate. Vengono altresì richiamati in Azienda i Graduati e i Capi fuori servizio, ritenuti necessari.  Il C.O. si deve inoltre mettere immediatamente in contatto telefonico con il Comando Polizia Municipale e con il centralino AMIU per predisporre gli interventi necessari. Invia inoltre un graduato presso le rimesse AMIU di Volpara (tel.: 010-5584271) e Sestri (tel.: 010-64808206), allo scopo di coordinare le diverse richieste di intervento che, nei limiti delle proprie possibilità operative, saranno accolte dall’AMIU.

· I VTV con turno di controlleria fiscale devono mettersi tempestivamente a disposizione del più vicino chiosco presidiato o rimessa, segnalando la presenza al Centro Operativo AMT ed attenersi alle disposizioni ricevute.

· Vengono immediatamente allertate ed eventualmente chiamate in servizio le persone comprese in apposito elenco (autisti esperti, controllori, manutentori ed altre competenze necessarie ) che vengono messe a disposizione di MOV/SGU.

· In caso di allerta vengono messi a disposizione di MOV/SGU i 18 veicoli compresi nell’apposito elenco predisposto dalla Direzione MAN.

· I Graduati, assistiti da personale di guida esperto  vengono inviati preventivamente e prioritariamente sul territorio presso i punti critici al fine di predisporsi ad impartire  istruzioni al personale per il rientro in rimessa , per il taglio o deviazione di percorsi oltre che ad informare costantemente il C.O. della zona di competenza della situazione della viabilità e della percorribilità delle strade e della situazione dei veicoli. Sono stati convenzionalmente identificati 12 punti critici .

· Il Centro Operativo AMT, ove sarà presente anche una persona di COE, dovrà fornire a quest’ultima i dati necessari per predisporre “situazioni riepilogative” aggiornate di ora in ora sullo stato del servizio erogato, linea per linea.

· Per l’emergenza neve e/o gelo, il personale delle rimesse, dell’Officina e della Direzione Impianti può essere impiegato per far fronte alle esigenze che possono determinarsi di volta in volta. In particolare esso, oltre ad attrezzare con catene gli autobus, può essere impiegato - in caso di necessità - per lo spalamento della neve nelle zone antistanti le rimesse o, in ausilio al personale dell’AMIU, per lo sgombero delle strade in modo da assicurare il transito o la tempestiva rimozione dei mezzi aziendali eventualmente rimasti bloccati. A tale scopo l’Officina e la Direzione Impianti devono organizzare per tempo le squadre di interventi da destinare nelle località indicate dal Centro Operativo AMT.

· La Direzione MAN deve predisporre le squadre per il montaggio / smontaggio delle catene nelle rimesse e nelle località ritenute necessarie.

· La Direzione IMP predispone tre squadre per interventi urgenti - diurni e notturni - su aree aziendali, impianti speciali e su particolari tratti stradali indicati, di volta in volta, dal Centro Operativo AMT che potrà disporre anche delle vetture e furgoncini di detto Servizio non necessari per le squadre di pronto intervento.

· Il personale della Ferrovia a dentiera di Granarolo e della Funicolare Righi - sia in servizio speciale notturno sia in normale servizio di linea - quando non potesse far proseguire la vettura per isolamento dovuto al formarsi di estesi manicotti di ghiaccio attorno ai fili di contatto della rete aerea, deve informare tempestivamente il Centro Operativo AMT perché provveda a richiedere l’intervento delle apposite squadre della Direzione Impianti.

· Metropolitana - Il D.C.T. in servizio presso il Metrò, in caso di gelata e/o nevicata deve informare tempestivamente il Centro Operativo AMT affinchè provveda a richiedere l’intervento dell’AMIU (nei giorni e nelle fasce orarie sopra riportate) per far sgomberare le rampe di accesso alle varie stazioni.

· Il personale addetto alla manutenzione della Metropolitana dovrà predisporre tempestivamente gli opportuni provvedimenti atti ad assicurare il funzionamento di tutti gli impianti.

· Al fine di evitare un eccessivo intasamento di chiamate al Centro Operativo, si raccomanda a tutti gli operatori, e specialmente al personale di linea, di utilizzare il ponte radio con messaggi brevi ed evitando sovrapposizioni solo in caso di reale ed urgente necessità.

· Il Personale Viaggiante che si trovasse bloccato o in difficoltà nel proseguire la corsa a causa della neve e/o gelo, avverte con sollecitudine il Centro Operativo AMT e attenersi alle disposizioni che riceverà.

2) Servizio e attrezzamento veicoli

a) Anche in assenza di neve (fase 1)

Su disposizione della Direzione MOV:

· MAN dota immediatamente di catene tutti i veicoli di scorta.

· MAN monta le catene su tutti  i veicoli rientranti in rimessa , tra la prima e la seconda punta mattinale.

La Direzione MOV può anche prescrivere di dotare di catene almeno una vettura per linea destinata all’uscita per servizio con riduzione delle frequenze programmate.

b) Ad inizio nevicata (fase 2) 

La Direzione MOV, dispone il rientro , nei tempi più rapidi e compatibili con la capienza delle rimesse, di  1/3 delle   vetture in servizio senza catene, dando priorità alle linee normalmente più problematiche .

c) All’intensificarsi della nevicata, con inizio innevamento del manto stradale (fase 3) 

· La Direzione MOV dispone l’immediato  rientro di tutti i veicoli senza catene e senza gomme da neve in Rimessa (MAN deve pre codificarli). 

· La Direzione MOV dispone l’uscita dei veicoli con le catene già  montate, con priorità per le linee più problematiche ed il  blocco dell’uscita di nuovi veicoli senza catene o gomme da neve.

In caso di impraticabilità delle strade o di pericolo per la circolazione degli autobus, il Centro Operativo AMT ordina temporanei trasbordi, soppressioni o limitazioni di percorso sulle linee interessate; comunica altresì al Centro Operativo del Comando Polizia Municipale e all’AMIU i limiti di praticabilità delle strade per quanto concerne il servizio di pubblico trasporto.

Per quanto concerne i servizi collinari, vale anche quanto previsto dalla Comunicazione di DIG del 28/12/2000 (trasbordo a fondo valle dei passeggeri su navette circolanti in collina).

Gli autobus muniti di pneumatici antineve rimangono in linea o vi vengono tempestivamente immessi se disponibili in rimessa. Per il montaggio delle catene sugli altri autobus si fa capo alla rimessa di appartenenza.

Queste operazioni sono conformi all’obiettivo di minimizzare il fermo veicoli e pertanto creano variazioni al servizio programmato con disagi all’utenza che devono essere comunicati preventivamente.

Entro il mese di Novembre il Settore SPU della Direzione MOV invierà nelle rimesse urbane un programma di esercizio definito “Servizio Neve”, che potrà essere utilizzato previa decisione della Direzione Generale e della Direzione MOV.
3) Mezzi di Soccorso

· Riferimento :N. 6 veicoli da traino in dotazione alle rimesse

In caso di stato di allerta , tutti o parte dei mezzi da traino vengono inviati  presso alcuni punti critici:

· S. Martino (Via Mosso)

· Via D. Col

· Voltri – Sorgenti Sulfuree

· Molassana – Geirato 

· F. Pozzo

· Oregina

In modo da garantire una più pronta rimozione dei veicoli in caso di blocco per neve.

· Riferimento N. 3 spargi sale

Tutti i mezzi aziendali vengono messi immediatamente a disposizione dei due  Centri Operativi , con catene a bordo. Provvederà in tal senso il Capo Servizi Tecnici di Rimessa. 

Presso le rimesse di Mangini e di Cornigliano sono a disposizione due automezzi attrezzati con “lama spazzaneve”, che potranno essere utilizzati per sgomberare aree aziendali. L’utilizzo di detti veicoli deve essere concordato con il Centro Operativo AMT. La Direzione MAN predispone inoltre - in ogni impianto - una adeguata scorta di pale e attrezzi vari .

In caso di stato di allerta MAN, su indicazione di MOV (che sentirà preventivamente l’ AMIU) , effettua l’invio preventivo degli spargi sale nei punti critici (convenzionalmente identificati con gli stessi presso i quali vengono inviati i veicoli di traino).

4) Comunicazione

Durante il periodo invernale (comunicazione preventiva)

Il Settore Comunicazione Esterne avvia una campagna di informazione all’utenza in merito alle modalità di gestione delle emergenze neve e delle sue conseguenze sul servizio e sull’utenza: informazione all’utenza per descrivere le modalità di gestione della emergenze neve, utilizzando manifesti affissi in città, i fascioni interni del bus a disposizione di AMT, penduli appositamente predisposti, una sezione dedicata all’emergenza neve sulla Carta dei Servizi, uno spazio riservato egli opuscoli degli orari invernali, comunicati/interventi preventivi sulla stampa cittadina e sui media.

In caso di previsioni meteo orientate alla neve (comunicazioni in emergenza)
La Presidenza e, in Sua assenza , la Direzione  informa l’ Assessorato dell’applicazione del piano neve AMT delle sue possibili conseguenze per l’utenza.

Il Settore Comunicazioni Esterne organizza la comunicazione come segue:

· Predisposizione di appositi cartelli-avvisi da esporre alle fermate.

· Utilizzo delle “paline intelligenti” AMT ;

· Il centralino telefonico aziendale si dovrà opportunamente attivare per soddisfare le richieste della cittadinanza sulla regolarità o meno delle linee nelle diverse zone della città, evitando di congestionare il Centro Operativo.

· Attivazione di uno spazio dedicato sul sito Internet per le informazioni on-line

· Avvio di un rapporto di collaborazione-contratto con emittenti locali radiotelevisive per dare in diretta e in tempo reale le notizie sul servizio

· Invio via fax di una situazione aggiornata delle linee a Biglietterie AMT, Sportelli del Cittadino e Circoscrizioni che possono fornire informazioni sul servizio.

	Il Direttore Generale


PAGE  

_977304684.doc
���




